



## વડોદરા મહાનગર પાલિકા

[www.vmc.gov.in](http://www.vmc.gov.in)

### જાહેરનામું

આથી હું અજય ભાદુ (I.A.S.), મ્યુનિસિપલ કમિશનર, વડોદરા. ધી જી.પી.એમ.સી. એક્ટની જોગવાઈ અનુસંધાને મળેલ સત્તા મુજબ, જાહેર હિતને ધ્યાને લઈ વડોદરા મહાનગરપાલિકા વિસ્તારમાં ઇમારત તોડવા, સમારકામ અથવા નવા બાંધકામ દરમ્યાન ઉપસ્થિત થતા બાંધકામને લગત કચરો (Construction and Demolition Waste) નો વડોદરા મહાનગરપાલિકા દ્વારા નિયત કરાયેલ જગ્યા સિવાય નિકાલ કરવા પર પ્રતિબંધ ફરમાવું છું.

એવું ધ્યાનમાં આવેલ છે કે વડોદરા મહાનગરપાલિકા વિસ્તારમાં ઇમારત/ઇમારતોના બાંધકામ દરમ્યાન નળીયા, પથરા, ઇંટો, ઇમારત બાંધવાનાં માલસામાન અને એવા માલસામાનનો કાટમાળ ગમે તે જગ્યાએ નિકાલ/એકઠો કરવામાં આવે છે, જેનાથી એવી જગ્યા એ ઉંદરો અથવા અન્ય જીવ જંતુઓનું આશ્રય સ્થાન અથવા ઉત્પત્તિ સ્થાન બને છે. સદરહું જગ્યાનો ભોગવટો કરનારાઓને અથવા પડોશમાં રહેતી વ્યક્તિઓને ભય અને ઉપદ્રવનું કારણ બને છે. જેના કારણે રોગચાળો ફેલાવાનો ભય અને લોકોના આરોગ્યના અને જાનમાલને નુકસાન થાય તેવી સ્થિતિ ઉત્પન્ન થાય છે, તેમજ તે કચરો (Construction and Demolition Waste) દૂર કરવા વડોદરા મહાનગરપાલિકા ને ખુબજ મોટો ખર્ચ થાય છે, ઉપરાંત માનવ સમયનો બગાડ થાય છે. આમ લોકોના જાનમાલ અને આરોગ્ય ના નુકશાનના ભોગે આવી ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિ ચાલી રહેલ છે, આવી કોઇપણ પ્રવૃત્તિ જન આરોગ્ય માટે બીન સલામત-જોખમ કારક હોય, આથી ધી જી.પી.એમ.સી. એક્ટની અનુસૂચિ - ૬ ના પ્રકરણ - ૧૪ ની જોગવાઈઓ અનુસંધાને આવી તમામ પ્રવૃત્તિ કરવાનો આ જાહેરનામામાંથી જાહેર હિતમાં પ્રતિષેધ ફરમાવું છું. આવા કચરાના (Construction and Demolition Waste) નિકાલ માટે વડોદરા મહાનગરપાલિકાએ નીચે દર્શાવેલ સ્થળો નિયત કરેલ છે.

(૧) મકરપુરા રે.સ.૩૪૬, નેશનલ હાઈવે નં-૮ ની બાજુમાં, વડોદરા.

(૨) અટલાદરા, રે.સ.નં.૫૮૫, ૫૮૬.

ઉપરોક્ત નિયત કરેલ સ્થળો સિવાય અન્ય કોઇ પણ જગ્યાએ આવો કચરો (Construction and Demolition Waste) નો નિકાલ કરતા જો કોઇપણ ઇસમ/ઇસમો માલુમ પડશે તો આવી પ્રવૃત્તિ ને ડામવા સખ્ત પગલાં લેવા કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમજ તેવો કચરો (Construction and Demolition Waste) દૂર કરવા/ખસેડવા જે કાંઇ પણ ખર્ચ/વહીવટી ખર્ચ થશે તે તમામ ખર્ચ જે તે ઇસમ પાસેથી વસૂલ લેવામાં આવશે જેની તમામ નગરજનો એ નોંધ લેવી..

P.R.O No. /2018-19

મ્યુનિસિપલ કમિશનર  
વડોદરા મહાનગરપાલિકા



## વડોદરા મહાનગર પાલિકા

### જાહેરનામું

ભારત સરકાર દ્વારા સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ રૂલ્સ-૨૦૧૬ પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવેલ છે. આ રૂલ્સની કલમ ૪(૮) મુજબ તમામ હોટેલ, રેસ્ટોરેન્ટ દ્વારા સુકો કચરો તથા ભીના કચરાનું વર્ગીકરણ કરવાનું તથા ભીના કચરાને તેમની જગ્યામાં કમ્પોસ્ટીંગ અથવા બાયોમિથેનેશન પદ્ધતિથી નિકાલ કરવા તથા સુકા કચરાને અર્બન લોકલ બોડી સુચવે તે એજન્સીને આપવાનું જણાવવામાં આવેલ છે.

આથી હું અજય ભાદુ(IAS), મ્યુનિસિપલ કમિશનર, વડોદરા મહાનગરપાલિકા જણાવું છું કે, સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ રૂલ્સ-૨૦૧૬ અંતર્ગત વડોદરા શહેરમાં આવેલ અને દૈનિક ૧૦૦ કી.ગ્રા. થી વધુ ઉત્પન્ન કરતી હોટલો, રેસ્ટોરેન્ટો, હોસ્પિટલો, પાર્ટી પ્લોટો, યુનિવર્સિટી, સ્કૂલો, કોલેજોએ તેમની જગ્યામાં ભીનો કચરો અને સુકા કચરાને અલગ-અલગ વર્ગીકૃત કરવા તથા ભીના કચરાને કમ્પોસ્ટીંગ અથવા બાયોમિથેનેશન પદ્ધતિ દ્વારા દિવસ-૩૦ માં નિકાલ કરવાનું તથા વડોદરા મહાનગરપાલિકામાં રજીસ્ટ્રેશન કરાવવા જણાવવામાં આવે છે. અન્યથા સંબંધીતો સામે સોલીડ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ રૂલ્સ-૨૦૧૬ તથા ધી જી.પી.એમ.સી. એક્ટ મુજબ કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

P.R.O No. /2018-19

મ્યુનિસિપલ કમિશનર